



# EL CONQUISTADOR

## SUSCRIPCIÓN

En Orihuela: al mes. 20 cts.  
En el resto de España, trimestre 60  
PAGOS ANTICIPADOS

## REDACTORES

Todas las personas que odien al liberalismo...es decir todas las personas sensatas.

## SE PUBLICA DOS VECES AL MES

Periódico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CÍRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.  
La correspondencia al Director

## REALIDAD

Leo en la prensa católica su llamamiento á conservadores y liberales. Oigo del clarín guerrero de la prensa tradicionalista, llamada y á la carrera, para que estén preparadas sus legiones de voluntarios, «únicos» defensores de la Religión. Observo cómo los «cucos» se frotan las manos efecto de la más profunda satisfacción. Observo cómo los «piadosos» varones que nutren la Adoración Nocturna, las procesiones, etc. aquellos que se desviven en su celo religioso en figurar en primera línea (y no de combate, porque éste está reservado á los hombres completos) los de mirada dulce, los de voz dulce, los de maneras adocenadas, los de místico continente, los que huelen á violeta, los que por su aspecto parecen y lo son en realidad, seres de híbrida constitución corporal y mental, pululan, se agitan, se cuentan, se arman de... suave vaselina para armonizar, para seguir contemporizando, conviviendo en una vida regalada, tranquila, pacífica, sin temores, sin luchas honorables, en quietud enervante, matando la rebeldía noble y gallarda, y epicúreamente saboreando la dulce caña del liberalismo; pues bien, esos no son católicos, esos ayer nos halagaron, hoy nos vuelven la espalda... parte corporal y posición que indica en ellos una costumbre que en tiempos de griegos y romanos ya era antigua en el registro cronológico de la historia.

Clarín guerrero de mis amores! cesa, cesa en tus llamadas; observa la realidad, tu mágico poder jamás hará latir á los corazones que muertos están para la fe de tu inspiración. Alzate en el Moncayo, en el Pirineo, en los montes de Toledo, en la Sierra de Cuenca, en la Cantábrica, en el Maestrazgo, en la Bética, y atruena los espacios de aquella bravía naturaleza que allí no asustan tus bélicas y patrióticas notas, que allí los hombres sienten la libertad completa y necesaria á sus verdaderas necesidades, allí todo es fuerte: la encina, el roble, el muro, la cascada, el aire, la nieve, el ave, el lobo, el hombre, y su fé; allí se huele á mejorana, á tomillo, á romero, etc. cosas, seres, fortalezas, rumores, armonías y fragancias santificadas por el Creador de toda naturaleza. ¡Táponaos los oídos, medrosas sanguijuelas, porque habéis de oír á

*Canta claro.*

17—11—10.

## ¡ARRIBA LOS CORAZONES!

Los tiempos de lucha no se avecinan, como dicen algunos. Los tiempos de lucha han llegado ya. Es una lucha pacífica, lucha de ideas, que es lucha más temible que la lucha armada.

Los hijos de las tinieblas se juntan en apretado haz, para dar la batalla á los hijos de la luz.

Los liberales de todos los matices, desde los más recalcitrantes,

hasta los que se llaman hijos sumisos de la Iglesia Católica, quieren minar sus cimientos.

Los católicos alfonsinos se están quietos en sus casas, para no desagradar á la Monarquía de Sagunto.

Los católicos neutros «ó mestizos», haciéndose eco de la prensa liberal, dicen que no deben hacer nada en contra de la voluntad de algunos Prelados que han pactado con el Gobierno de Canalejas en asunto de tanta trascendencia como lo es el de la «Ley del Candado» y que rinden pleitesía y homenaje á las Instituciones que contra el sentir de la mayoría del pueblo español, sostiene en las alturas del poder á Canalejas.

¡Horror de los horrores! qué cosas hace decir el temor á perder las comodidades y á salir del «dulce farniente» en que actualmente se hallan.

¿Habrá algún católico que crea lo que dice la prensa impía y sectaria, para querer rodear de cierta aureola al neurasténico presidente del Consejo de ministros y rebajar la dignidad episcopal?

Ciertamente que no, pero de algún modo tienen que justificar su pasividad.

Pasividad que hará que dentro de poco desaparezca de todos los centros docentes oficiales la enseñanza de la Religión y Moral, y que andando el tiempo sucederá que no se podrá ir ni aún á Misa, sin permiso de los esbirros del liberalismo, por lo que llegada es la hora de que los ca-

tólicos antiliberales nos aprestemos á la lucha, y por lo que á los jaimistas toca, debemos estar arma al brazo y trabajar sin treguas ni descanso en la propaganda de nuestro programa, que es el único que puede salvar á esta pobre Patria del cataclismo que se avecina; programa que es desconocido por muchos, que el día que lo conozcan se cobijarán bajo la Bandera de la Tradición, para ser esforzados y denodados adalides dispuestos á igual que nosotros á toda clase de sacrificios, antes que consentir que España se derrumbe moralmente como le ha sucedido á Francia!

¡Arriba los corazones! que si luchamos con fé y entusiasmo, aun hay vida y esperanza, pero si nos dormimos, despertaremos en la desolación y la ruina.

Francia desoyó la voz de Lacordaire, cuando aun era tiempo de regenerarse; para salvar á Francia, decía, «es necesario levantar la enseña de la cruz sobre todos los departamentos»; y la Francia no se salvó; hasta ahora ha sufrido el derrumbamiento moral, quizás en día no lejano sufrirá su total aniquilamiento, tiene pendiente sobre su cuello la espada del germano y la tea del revolucionario. ¿Sucederá igual en España?

## ¿A donde piensan llegar los católicos?

Es una donosa pregunta que sin cesar se escucha por doquier hecha

sin duda, por personas, que sinceramente hablando, son en realidad unos católicos dudosos. Pero nosotros, como católicos francos, como católicos de verdadera acción, debemos contestar á esa pregunta, sin ambages ni rodeos procurando no equivocarnos al hacer nuestras apreciaciones, por cuanto las equivocaciones en materia, de por sí tan delicada, inducir pueden á error y hay por tanto necesidad absoluta de evitar éste aun á costa del sacrificio de nuestra propia existencia, ya que precisamente es la verdad la que defendemos, y por la verdad debe llegarse, en conciencia, hasta la muerte, si preciso fuere.

Los católicos, pues, los que sentimos arder en nuestro pecho la pura llama de un amor inextinguible por lo divino, estamos obligados á contestar á esa pregunta en estos términos: «Nos proponemos restaurar en absoluto, por Cristo Nuestro Señor, los muros de nuestra fé que sin cesar procura corroer y que, en efecto sin cesar corroe el tan impío como fanático sectario, que con una constancia y tenacidad dignas de mejor causa, trabaja para destruir por su base los fundamentos, á su pesar sólidos, en que aquella se asienta.» Y ¿á qué tienden esos desequilibrados sectarios? ¿Qué fin se proponen nuestros adversarios, al intentar como intentan, destruir nuestra religión? ¿Sueñan acaso, en su soberbia, enmendar la plana al Ser Supremo, y suplantarle con ventaja, instituyendo una Sociedad mejor que la cristiana, única verdadera? Por lo que se vé, seguramente que sí, porque si así no fuera, no se afanarían de continuo en laborar para conseguir á la postre, el fin que se proponen. Pero, ¿cual es la causa eficiente que les induce á obrar de modo semejante?...

Desde que el hombre representado en su origen por Adán y Eva, prevaricó en el Paraíso terrenal, tentado por la falaz Serpiente, ésta, juró en su fuero interno, vengarse del mismo hombre á quien indujo á pecar haciéndole faltar al precepto que le impusiera el Altísimo. Y no se propuso Luzbel con ello, hacer ó causar mal al hombre por solo el placer de hacerlo, sino porque condenado por Dios á suplicio eterno por su rebeldía, no podía resignarse, en modo alguno, á que, ese mismo hombre llegaría por designios divinos, á reconciliarse con Dios, hasta el punto de merecer el perdón de sus culpas, mediante la penitencia; cosa negada irrevocable y eternamente al Angel réprobo que con numerosa legión de ángeles comandada por él, pretendió locamente igualarse á su Hacedor.

De ahí el que, desesperado Satán, procure desde entonces y hasta la consumación de los siglos, hacer partícipes de su desgracia, á los descendientes de los primeros padres, valiéndose de los mismos procedimientos que empleó con ellos en el Paraíso; esto es: de la soberbia.

En la soberbia, pues, tentó en un

principio á los descendientes de Noé, para que se atrevieran insensatos, á fabricar una torre tan alta, que les preservara de un nuevo diluvio, como si el «átomo» hombre, pudiera luchar siendo un pigmeo, con un gigante tan inconmensurable como Dios; y nuevamente fué castigada la soberbia con la confusión de lenguas, que hizo imposible la continuación de su descabellada obra.

Por algo la soberbia figura el primero entre los pecados capitales, por que sin duda alguna, como lo prueba la Historia del mundo, el pecado que más ciega y el que siempre extravió y extraviará á la Humanidad, fué la soberbia.

Serian interminables las citas que pudieran hacerse para demostrar nuestra afirmación, pero resultaría ocioso, cuando hoy mismo y en los instantes en que escribimos, contemplamos el endiosamiento del hombre que pretende suprimir al propio Dios; que osadamente le niega hasta como Creador y que por ende, no puede lógicamente eximirse de llegar de absurdo en absurdo, hasta el punto de negar y rechazar con desprecio, la sublime doctrina que nos reveló primero y nos predicó después ese mismo Dios.

Y convencidos nosotros los católicos de la bondad de nuestra religión ¿hemos, sin que se nos tache de cobardes, de permanecer estóicos, ante la cruda guerra que se hace á nuestras creencias? ¿Hemos de cruzarnos de brazos, contemplando con punible indiferencia, como los modernos sectarios, empuñando la tea incendiaria y su picota demoleadora, se dirigen ébrios de rabia y locos de soberbia á destruir nuestros templos como acaeció en Barcelona durante la semana trágica; ó bien temerosos, ante nuestras imponentes manifestaciones de ayer, procuran hipócrita y solapadamente, desterrar de nuestras leyes y de nuestras costumbres toda noción de Dios?

No, y mil veces nó, y aquí reasumimos la contestación á la pregunta con que encabezamos estas líneas:

Pensamos llegar los católicos de acción; los católicos verdad; los católicos de buena fé, á la meta de nuestras más ardientes aspiraciones que no son ni serán otras, que la restauración íntegra de la religión católica en nuestra Patria; religión, que defendemos siempre contra nuestros adversarios, primero, con la palabra oral ó escrita, y después con nuestra vida si el caso llega.

*Licet.*

## Los que se van y los que quedan

La política de Canalejas han coincidido con el aumento increíble del número de emigrantes.

Se asusta uno al leer diariamente las noticias de los periódicos.

De tal puesto han salido para la Argentina 20.000 personas; de tal otro para Méjico 10.000: de aquí 16.000 de allá.... total que son centenares de miles los españoles que abandonan su patria, y que ya se dice y se repite por toda la prensa que España se está despoblando.

¿Se está despoblando!

Consolémonos con no ser en esto una excepción.

Francia también se despuebla, y Bélgica, la «católica» y liberal y próspera Bélgica, se despuebla también. Pero Francia y Bélgica se despueblan por causas que todavía no han llegado á España. En Francia no hay nacimientos; y Bélgica por el mismo camino, tanto que durante el último año dejaron de venir al mundo 120.000 belgas menos que en años anteriores.

Si España se despuebla no es porque la inmoralidad y el crimen cieguen la fuente de la vida; es por que en España no se puede vivir, ya que en las otras naciones no se puede nacer.

Quien lea los rumbosos presupuesto que nos gastamos, y se entere del nuevo empréstito que vamos á contraer y de la continua creación de cargos «para los amigos» y de los proyectos de aumentar sueldos á estos, á los otros y á los demás allá y de dar dietas á los diputados, pensará que nadamos en la abundancia y que á todos nos sobra en esta nación dichosa la paz, el trabajo y el dinero.

Y por otra parte, viendo que se establecen «candados» como para que esten bien seguros los fondos del arca de nuestras venturas, y que se anuncian leyes de asociaciones religiosas, á fin de evitar que una docena de mujeres con toca se dediquen á hacer género de punto (¡horror!) ¿podrá alguno creer que no está todo hecho para nuestra felicidad y holgura? ¿podrá presumirse que la España liberal no ha logrado sus halagadoras promesas de regeneración, dicha y gloria de los pueblos?

¿Porqué emigran los españoles? ¿por qué en levante y en el mediodía y en Castilla, en Castilla sobre todo, se quedan las aldeas sin gente y los campos desiertos?

Emigran, si emigran los habitantes de las aldeas, los cultivadores de los campos, los que con su trabajo dan de comer á

tanto haragán, tanto zángano de la colmena oligárquica que se agrupan alrededor del presupuesto.

¿Porqué emigran? Teniendo como tienen una lista civil tan hermosa y tan limpia, un Banco con muchos millones de pesetas; un Madrid con la Gran Vía en ciernes y con la Gran Vida para sus diputados; derecho electoral amplio y reluciente; libertad de imprenta á todo pasto; libertad de conciencia y de culto por «público anhelo» jurado con dietas; Canalejas, Merino y Lerroux con automóvil; teniendo todo eso y mucho más que constituye las delicias del derecho nuevo ¿qué más quieren? ¿es así cómo estiman las conquistas modernas?

Siempre fueron los españoles amantes de gollerías, y hoy emigran, dejan sus libertades, sus derechos del hombre, sus votos, sus gobiernos, sus cesantías de ministros... por un pedazo de pan que van á buscar en los campos incultos é insalubres de la América.

A algunos arrancará ésto lágrimas; pero ya vendrá otro discurso de Canalejas, y lo aplaudiremos las mayorías.

Ello es que España se despuebla.

Los obreros del campo, los verdaderos sostenedores de la nación, abandonados, abrumados de cargas y hambrientos, huyen apiñados en los buques negreros.

Mientras el industrialismo ha logrado que al obrero de la ciudad se le considere y se le concedan franquicias y contemplaciones sin tasa, á los del campo, á los de la agricultura, á los honrados y creyentes campesinos se les deja en peor condición que los parias.

Ellos se van, y ¿qué va á quedar si no se remedia eso? Pues quedará lo que hoy bulle, lo que hoy domina. lo que hoy cobra el barato y el caro: el ejército de burócratas y el de socialistas y ácratas: la máquina explotadora y los amigos de las explosiones: pluma, tinta, papel y nóminas, arriba; y atentados y bombas y huelgas, abajo.

¡Ah! y la botica de Merino.

## PLUMADAS

A las Juventudes Jaimistas de Valencia y Zaragoza.

Adelante, compañeros

de Zaragoza y Valencia: no temed á los cobardes, de la libertad afrenta; á esos que para atacarnos; se ocultan en las tinieblas, y luego suelen llamarse, con mucha prosopopeya los amantes de las luces, del progreso y de las ciencias... A esa gente del «pimiento» no le cabe en la mollera, que salgamos á la calle á ostentar nuestras ideas. Y hay que hacerles comprender de contundente manera cuales son nuestros derechos, (pero callando la lengua.) Hay que aplicar á esos zotes del harka radicalesca aquel antiguo aforismo. «La letra con sangre entra» Agueridos Requetés de Zaragoza y Valencia; cuando esos del gorro frigio, que son de España vergüenza, vuelvan por segunda vez á probar vuestra paciencia, no temed; duro con ellos, ¡y apuntad á la cabeza!

*Teodomir.*

DE LA PROVINCIA

**ALICANTE**

**BODA.**—El pasado sábado 19 del actual contrajo los indisolubles lazos del matrimonio en la insigne iglesia parroquial de San Nicolás de Alicante la simpática y bella señorita Monserrate Martínez, hija de nuestro querido amigo y correligionario don José Martínez, con el ilustrado y distinguido joven D. Francisco Cantó Pérez.

Deseaámosle á tan feliz pareja una eterna y feliz luna de miel.

**NOVELDA**

El pasado domingo 20 del actual, verificose en el elegante Círculo Tradicionalista de esta ciudad una magnífica velada músico-literaria.

A los ocho y media de la noche, hora señalada para dar comienzo al acto, el salón y todas las demás estancias contiguas estaban completamente atestadas de entusiastas jóvenes jaimistas, y de muchísimas selectas personas, previamente invitadas, entre las que descollaban una buena representación de señoras.

A petición del público, el inteligente pianista Sr. Bastida, entusiasta miembro de la juventud jaimista de Alicante, nos

recreó tocando en el piano una bonita pieza que fué muy aplaudida. Inmediatamente se descubrió, á los acordes de la Marcha Real, el retrato de D. Jaime de Borbón, siendo saludado con atronadores aplausos.

El prestigioso jefe Tradicionalista D. Elias Navarro, que ocupaba la presidencia, con sencillez, facilidad y entusiasmo expuso el objeto del acto que se iba á celebrar, presentando á los noveles oradores Sres. Rojas y Bastida, de la juventud jaimista alicantina. é impetró para ello la benevolencia del público; manifestó que el Sr. Galán, entusiasta y elocuente propagandista del tradicionalismo, que tenia que tomar parte en esta velada, le había sido imposible acudir por hallarse con precisión en la ciudad del Turia, llamado por asuntos propios de la causa jaimista; del Sr. D. Virgilio Santo dijo que ya era conocido de todos como hijo de esta ciudad y por sus relevantes dotes oratorias.

Hecha la presentación de los oradores, ocupó la tribuna el joven Sr. Rojas. Con palabra entrecortada, por la emoción, nos dijo que no venia á pronunciar un discurso, sino tan solo á responder al llamamiento que le hacian sus correligionarios. Nos indicó los trabajos que la juventud jaimista de Alicante está efectuando en pró de la causa legitimista, y consideró á Novelda como campo abonado donde puede arraigar la planta del Tradicionalismo.

Siguió en el uso de la palabra el infatigable joven Sr. Bastida, quien con lenguaje facil y correctivo y con razones históricas prebó los derechos del augusto caudillo D. Jaime III á ocupar el trono de San Fernando.

Cerró la velada con broche de oro el elocuente orador don Virgilio Santo, Pbro.

Por espacio de tres cuartos de hora hizo las delicias del numeroso auditorio el grandioso discurso que nos pronunció. Con párrafos brillantes, que fueron coronados con anánime y prolongados aplausos, que se repetian con frecuencia, demostró la perpetuidad de la religión católica sostenida y amparada por su Divino fundador y guiada por sus Vicarios en la tierra que ha sabido conducirla á puerto de

salvación entre las deshechas tempestades que en todo tiempo se han levantado contra ella.

Terminó su hermosísima peroración, que el maldito liberalismo es la causa de todos los males que lamentamos en los actuales tiempos, y que el único partido que puede salvar á nuestra infortunada patria es el partido tradicionalista. El orador fué entusiásticamente aplaudido y felicitado por todos los concurrentes.

El Sr. Santos, á propuesta de la presidencia, hizo también el resumen del acto y dió las gracias á los asistentes y de una manera especial á las señoras que con su asistencia habian dado esplendor á la velada.

A los armoniosos acordes de la Marcha Real cubriose el retrato de D. Jaime, quedando todos sumamente complacidos y deseosos de que se repitan estos hermosos actos con suma frecuencia.

**Bibliografía**

La librería de D. Cecilio Gasca de Zaragoza, acaba de publicar un pequeño volumen de cuentos carlistas y morales, que llevan por título «De la Guerra y del Amor» originales del joven periodista y culto escritor Don Luis de Castro, con un prólogo del ilustre sociólogo Don Severino Aznar y un epílogo del joven periodista D. Pedro Legaz.

Castro, es uno de los escritores contemporáneos más jóvenes y laboriosos, ha puesto en este libro, las gallardias y delicadezas de su pluma juvenil. La pulcritud en el estilo junto al interés creciente de las narraciones y la acertada elección de asuntos, son alicientes verdaderamente artísticos, para que todos los cuentos puedan ser leídos sin temor, por toda clase de personas, cosa que desgraciadamente no ocurre con todas las publicaciones.

Contiene la obra de Castro, cuentos de una delicadeza suma: Felisa, El Socialista y Triunfamos, son cuadros palpitantes de vida y colorido, sin que estos demerzcan en los demás cuentos que forman el libro. Este se vende en la librería de Cecilio Gasca, Coso, 33, Zaragoza, al precio de 0'50 céntimos y en la Admi-

nistración de «El Correo Español». Apartado 180, Madrid.

**¡QUÉ AMOR AL PUEBLO!**

Es notable lo que sucede con estos Gobiernos liberales que nos «desgobiernan.»

Primero con su ineptitud, con sus fariseismos, con sus tributos, vejan y oprimen al pueblo hasta reducirle á la miseria.

Y luego tratan de echar á los frailes para apoderarse, ellos de las casas de beneficencia y otros asilos de caridad que son el último consuelo que le queda al pobre.

¡Y encima pretenden que el pueblo se lo agradezca!

\*\*\*

VAYAN DATOS

De una hoja titulada «Los frescos» que se ha repartido profusamente en Madrid, recortamos lo siguiente:

Dice Eduardo Merino

«Moralmente ha sido Lerroux el estafador de los anarquistas, de los socialistas, de los federales, de los progresistas, y cuando no supo á quien engañar, engañó á lo más respetable y honrado; al proletariado militante. Materialmente... recuérdese la mina «Matilde», las acusaciones que en Coruña le lanzó cara á cara Marcial Lores, y las acusaciones del Sr. San José, el venerable republicano de Plasencia.

Hizo campaña antimilitarista, para adular después al ejército. Atacó á la burguesía, para convertirse en burgués. Defendió á los explotados, para explotar á los partidos. Llamándose anarquista insultó á los republicanos, para llamarse después republicano y poder insultar á los anarquistas.

Esto es, en concreción, toda la labor política y social del político menos escrupuloso que vieron nacer las Españas.

C. y E.

**Cabos sueltos**

En la discusión de la ley del candado, contestando á nuestro amigo el elocuente diputado señor Salaberry, ha dicho Canalejas, que realizará todos sus pro-

pósitos, pasando por encima de todo género de dificultades, sin que le impidan llegar á donde quiere desplantes ni amenazas de ninguna clase.

«Lo que pienso hacer, lo haré —dice el presidente— á gusto ó á disgusto de las minorías.»

No hablaba tan omnipotentemente Napoleón cuando emprendió la campaña de Rusia.

«Lo haré» «cumpliré», «pasaré»

Dios sobre todo, como dice el calendario zaragozano.

Peró estamos en tiempos democráticos, en gobierno del pueblo por el pueblo, y, si alguien no lo cree, vea cómo se expresa Canalejas á modo de César, monarca archiabsoluto y dueño y señor de todo lo existente.

Y de paso compárense las jactancias de los propósitos de don José con los modestos propósitos de que se hace mérito en el suelto anterior.

\*\*\*

El país tendrá ya seguramente el íntimo convencimiento de que no debe hacerles caso á los políticos, cuando hablan desde la oposición y le ofrecen el oro y el moro.

Para alcanzar el poder.

Ejemplo:

Canalejas se llevó diez ó doce años charlando hasta por los codos contra el impuesto de consumos.

¡Y había que oír lo que se le ocurría!

«Hay que suprimir sin con-

templaciones el odioso impuesto.»

«Ese tributo es el azote del pueblo»

«Las clases menesterosas no pueden vivir mientras no se supriman los derechos de consumos»

Y llega el Hombre al Poder, que era su bello ideal....

Para hacer la felicidad de España....

Y dice que hay que meditar la reforma...

Lo que debía meditar es lo que habla....

A no ser que charle á tontas y á ciegas....

Que por las señas es lo que hace.

\*\*\*

Se ha presentado á las cortes

un proyecto de ley sobre exacciones municipales....

Según dicen, porque hay que normalizar la hacienda de los Municipios.

¡Cómo se interesan por los pueblos!

Peró no se acuerdan de lo principal.

Que el Estado le pague á los pueblos lo que les debe.

Que es una friolera....

Unos pocos de cientos de millones.

¿A que no intenta la liquidación de la tercera parte de los bienes de propios enagenados?

Peró consuélense los pueblos. Ya llegará ese día... Allá por el siglo veinte y dos...

Que es como si dijéramos un día de éstos....

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela.

## SECCION DE ANUNCIOS

# EL JAPON -

# HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

## EL CAPRICHOSO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

## MATIAS ALEDO

Pintores, decoradores y doadores—Se pintan toda clase de carruages.

Calle Muñoz número 32

## CHOCOLATERIA

— DE —

# SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

## GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

# MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economía

## CHOCOLATERIA

— DE —

# J. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de toda clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Recomendamos á nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán —Espinardo— Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

## ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela